

ОЩУТИТЬ НАШЕ ЕДИНСТВО И УКРЕПИТЬ ДРУЖБУ

Сергей СТРЕЛЬЧЕНКО,
Ответственный секретарь
Парламентского собрания Союза Беларуси и России:

— Из года в год мы становимся свидетелями уникального события. Каждый раз изменяется и совершенствуется формат фестиваля. «Славянский базар» становится насыщеннее, программа наполняется новыми проектами и специальными концертами, представляются различные жанры и виды искусств. Возрастает его организационный уровень и творческий потенциал. При этом фестиваль остается верен традициям и сохраняет свою основную идею — «Через искусство — к миру и взаимопониманию». Организаторам удается сделать всё, чтобы гости и участники фестиваля про-

никлись идеалами единения народов и поддержания мира.

Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» — яркое подтверждение неразрывного духовного и исторического единства народов Беларуси и России. Близость наших культур и традиций является основой крепкой дружбы и позволяет ставить Союзное государство в пример любым интеграционным объединениям. Ежегодное успешное празднование фестиваля способствует укреплению отношений наших стран, обеспечивает авторитет нашего союза в глазах наших соседей.

«Славянский базар» органично вписывается в процесс строительства Союзного государства и вносит заметный вклад в процесс единения народов Беларуси и России. Нам почетно и одновременно ответственно быть причастными к организации и проведению фестиваля. Парламентское Собрание традиционно вручит специальные призы исполнителям эстрадной песни,

представляющим Республику Беларусь и Российскую Федерацию, а также представителям Беларуси и России — участникам Международного детского музыкального конкурса.

Особо хочу отметить, что в этом году на XXVI Международном конкурсе исполнителей эстрадной песни «Витебск-2017» Беларусь будет представлять Егор Шаранков, который в 2015 году стал обладателем Гран-при X фестиваля «Молодежь — за Союзное государство». Это свидетельствует о преемственности двух союзных фестивалей, их неразрывной связи и взаимодополнении.

Желаю всем участникам и гостям «Славянского базара в Витебске» окунуться в атмосферу праздника, ощутить наше единство и укрепить дружбу, пронести их через всю свою жизнь и распространить среди знакомых в родных странах. Принципы взаимного уважения и добрососедства станут основой нашего мирного будущего.

А ВЫ ЗНАЛИ?

Хранилище раритетов

Рядом с Летним амфитеатром в 2007 году возвели стилизованный башню бывшего Нижнего замка. Название у нее оригинальное — «Духовской круглик», а именуют выставочным залом. Хотя по сути — это музей фестиваля. В нем собрана уникальная коллекция экспонатов. Один из самых ценных предметов — Почетный знак Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске». Серебряный висячий, сделанный с применением горячей эмали, и золотой хлебный колос. Уникальное ювелирное изделие создал витебский художник Юрий Руденко. В 1995 году знак № 1 вручили Александру Лукашенко — за решающий вклад в судьбу фестиваля. Знак не тиражировался и является уникальным призом. После Президента его получило еще три человека: Армандо Морено — президент ФИДОФ, певица Людмила Зыкина и Жорджи Марьянович из Югославии.



НАС ОБЪЕДИНЯЕТ КУЛЬТУРА

Тамара КРАСОВСКАЯ,
член Комиссии Парламентского Собрания по соцполитике:

— Культура нас объединяет. Культура — иммунитет против зла, невежества, агрессии. Фестиваль «Славянский базар в Витебске» — уникальное событие, бренд нашей страны.

С огромным удовольствием приезжаю в фестивальные дни в Витебск. Отрадно видеть на этом празднике музыки представителей разных континентов, стран, народов. Такой интерес к фестивалю, безусловно, впечатляет. Каждый год на «Славянском базаре» с размахом проходит День Союзного государства. На сцене Летнего амфитеатра всегда звездные гости, билеты на концерты раскупают за несколько дней.



ГУЛЯЦЬ ДЫК ГУЛЯЦЬ!

Знаменитый белорусский ансамбль «Сябры» в этом году отмечает 45-летие.

Концерт, приуроченный к юбилею, включен в программу Дня Союзного государства и пройдет на сцене Летнего амфитеатра 14 июля.

Артисты, любимые миллионами, исполняют свои главные хиты: «Алесю», «Вы шуміце, бярозы», «Гуляць дык гуляць», а также споют дуэтом с Львом Лещенко, Александром Буйновым, Тамарой Гвердцители, Петром Елфимовым, Русланом Алексно.

Начало концерта в 22.00.



ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Анатолий ЯРМОЛЕНКО, народный артист Беларуси, основатель и художественный руководитель ансамбля «Сябры», лауреат Премии Союзного государства в области культуры и искусства:

— Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» — уникальное явление на постсоветском пространстве. Я не знаю, где проводятся подобные мероприятия такого размаха, где принимало бы участие такое количество стран.

Мы рады, что традиционный концерт «День дружбы. Союзное государство приглашает» в этом году стал нашим юбилейным концертом. Это будет вечером встречи с творческими людьми, внесшими большой вклад в укрепление дружбы двух наших братских народов. В нем примут участие мои друзья — Лев Лещенко, Тамара Гвердцители, Александр Буйнов, с которым мы когда-то начинали работать в Гомельской филармонии, и многие другие. Приходите, не пожалеете!

